KAHRAMANMARAŞ SÜTÇÜ İMAM ÜNİVERSİTESİ ERASMUS+ ÖĞRENCİ REHBERİ
· Öğrenim ve staj hareketliliğinde asgari süre 2 (iki) aydır. Öğrenci ispatlanabilir mücbir sebep olmaksızın 2 (iki) aydan önce geri dönüş yaparsa Erasmus hareketliliği geçersiz sayılır ve hibe iadesi alınır. Öğrenci bu tür olağandışı durumlarda Erasmus Ofis ilgili personel ile irtibata geçmelidir. Detay için: 
https://erasmus.ksu.edu.tr/depo/belgeler/01.2022%20Y%C4%B1l%C4%B1%20Uygulama%20El%20Kitab%C4%B1_2211281412060111.pdf (sayfa 9)
· Öğrenim için gidecek öğrencinin, diploma derecesinin gerektirdiği çalışmaları yurtdışında yapmak üzere bir yarıyıl için 30 AKTS (ECTS) karşılığı ders alması beklenir ve bunu gitmeden önce Learning Agreement (Öğrenim Anlaşması) formuna yazması gerekmektedir.
· Learning Agreement (Öğrenim Anlaşması) ve staj öğrencileri içinse Learning Agreement For Traineeships (Staj Anlaşması) belgesi hareketlilik sürecinden önce tüm taraflarca mutlaka imzalanmalıdır. Hareketlilikten önce bu belgenin tüm taraflarca imzalanmaması durumunda öğrencinin yurtdışına çıkmasına izin verilemeyecek ve kendisine herhangi bir ödeme yapılmayacaktır. Bu sürecin takibi öğrenci sorumluluğundadır.
· Staj için gidecek öğrenci, eğer yapacağı staj zorunlu ise, kendi bölümüne dilekçe yazıp bu stajının zorunlu stajına sayılmasını talep ettiğini ve stajının sayılabilmesi için Yönetim Kurulu Kararı istediğini (ECTS sayısını da yazarak) belirtmelidir.

· Yüksek Lisans ve Doktora öğrencilerinin stajları zorunlu olmasa bile Enstitüleri’ne dilekçe vermeleri gerekmektedir. Öğrenci gerek olduğu takdirde enstitüye verilmek üzere yurtdışına gideceğine dair bir “İlgili Makama” belgesini Erasmus Ofisi’nden talep edebilir.
· Karşı Üniversiteden/Kurumdan kabul mektubu geldikten sonra, konsolosluklara vize kolaylığı için yazı Erasmus Ofis tarafından düzenlenir.
· Öğrenim Hareketliliğinden yararlanacak öğrenci, vize başvurusundan önce “seyahat sağlık sigortası”  yaptırmalıdır. Staj Hareketliliği öğrencisinin ise durumu farklıdır. Staj için yurtdışına gidecek öğrencinin “Sağlık, Mesuliyet ve Kaza” başlıklarının tümünü kapsayan bir sigorta yaptırması gerekmektedir. 
· Değişim öğrencisi, vize ve pasaport işlemleri için gerekli olan öğrenci belgesi, İngilizce transkript vb. evrakları işlemlere başlamadan önce Fakültesinden/Yüksekokulundan/Enstitüsünden kendisi temin eder.
· Değişim öğrencisi kendi üniversitesinde (KSÜ) bulunmadığı dönemde dahi varsa harç yatırıp, ders kaydını yaptırmak zorundadır.  
· Değişim öğrencisi vizesini aldıktan sonra vize sayfasının fotokopisi, Ziraat Bankasından açtırdığı Euro hesap İBAN numarası ve vize işlemi için yaptırdığı sağlık sigortası (staj öğrencileri ayrıca kaza ve mesuliyet sigortası yaptırmalıdırlar) ile birlikte Erasmus Ofise gelerek hazırlanan hibe sözleşmesini imzalar. Böylece toplam hibenin %70’lik ilk ödemesi Strateji Daire Başkanlığı ilgili birimince yoğunluklarına bağlı olarak 3 ila 10 gün içerisinde öğrenci hesabına yatırılması beklenir.
· Değişim öğrencilerinin gitmeye hak kazandıkları üniversiteye devam ettiklerine dair kanıt belgeleri olan Transkript (Transcript of Records) ve Katılım Belgesini (Letter of Confirmation) dönüşte KSÜ Erasmus Ofise teslim etmekle yükümlüdürler. Aksi durumda hibe iadesi istenir. 
· Staj öğrencileri, stajı başarı ile gerçekleştirdiklerine dair ispat belgeleri olan After the Mobility ve Katılım Belgesini (Letter of Confirmation) dönüşte KSU Erasmus Ofise teslim etmekle yükümlüdürler. Aksi durumda hibe iadesi istenir.  
                                                                                        Okudum, (İmza atınız):
· Öğrenci, öğrenim veya stajın devam etmesi gereken günlerde (resmi tatiller ve hafta sonları hariç)1 haftadan fazla süre ile misafir olduğu kurumdan (şehirden/ülkeden) ayrılması durumunda ayrı kaldığı süreler için hibe ödemesi yapılamaz. Daha önce ödeme yapılmış olsa bile bu dönem için verilen hibenin iadesi talep edilir.
· Yükseköğretim kurumu, sorumluluklarını yerine getirmeyen ve/veya başarısız öğrencilerin hibelerinde kesinti yapabilir. Kesinti yapılıp yapılmayacağı ve kesintinin ne kadar uygulanacağı Erasmus Kurum Koordinatörlüğü bünyesindeki Komisyon Kurulunun değerlendirmesi ile alacağı kararına bağlıdır.
· Faaliyet bitiminde ders tanınırlık süreci ise şu şekildedir; misafir olduğunuz kurumdan aldığınız transkriptle birlikte Learning Agreement ve varsa During the Mobility belgeleriniz Erasmus Ofis tarafından bağlı bulunduğunuz fakültelere gönderilir. Dersler değerlendirililip, not dönüşümü yapıldıktan sonra (2-4 hafta sürebilir) bu notlar Fakülte Yönetim Kurulu kararı ile tekrar Erasmus Ofis’e gönderilir ve Ofis’teki ilgili personel tarafından ivedilikle sisteme giriş yapılarak süreç tamamlanır.
Değişim öğrencileri Erasmus+ süreci ile ilgili her konuda ofise gelerek, eposta veya telefon ile sorularını sorabilirler.

DÖNÜŞ BELGELERİ ve İŞLEMLERİ
.

· Certificate of Attendance / Confirmation (Katılım Sertifikası) : Karşı kurum tarafından değişim öğrencisine verilir veya eposta olarak gönderilir. Değişim öğrencisi belgeyi takip etmelidir.
· Öğrenim Hareketliliği öğrencileri için yurtdışındaki eğitim dönemine ait not çizelgesi olan Transcript, Staj Hareketliliği öğrencileri içinse After the Mobility sayfanın doldurulup yetkililerce tarih yazılıp, imza atılıp, mühür yapılarak teslim alınması veya eposta ile gönderilmesinin sağlanması gerekir.
· Pasaport giriş-çıkış sayfaları: Bu sayfaların fotokopilerini çekerek elden ya da taratarak mail yoluyla Erasmus Ofisi’ne gönderilmelidir.

· Öğrenci Anketi: Faaliyet sonunda öğrencilerin maillerine gelen AB anketini (EU Survey) doldurup submit etmeleri zorunludur.
· Faaliyetten önce değişim öğrencisine gönderilen Online Languge Support (OLS) değerlendirme sınav sonucunun ekran görüntüsü Erasmus Ofis ilgili personeline gönderilmelidir.

Bu yükümlülükler yerine getirildikten sonra öğrenciye kalan hibe (%30) ödemesi yapılır.

      Yukarıda verilen tüm bilgileri okuyup anladığımı ve uygulayacağımı beyan ederim.
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